



## IN ÎNTÂMPINAREA ZILEI DE 1 MAI

Pentru îndeplinirea cu cinste a sarcinilor ce decurg din Planul de Stat Minerii fruntași în producție din Ghelar au lansat lozinca „2,5 TONE PE OM ȘI SCHIMB” chemând toți muncitorii din minele de fier să-și intensifice eforturile în producție

Ne mai despart doar câteva săptămâni de 1 Mai — Ziua Muncii — mărșă sârbătoare a oamenilor muncii din întreaga lume.

În cinstea acestei sărbători minerii fruntași de la mina Ghelar au lansat o chemare către toate echipele de mineri din minele de fier de la Ghelar, Alun, Bunila și Teliuc, pentru a întâmpina ziua de 1 Mai cu realizarea unei producții mai mari în cadrul Planului sub lozinca: 2,5 tone pe om și schimb.

Iată chemarea lor adresată minerilor din minele de fier ale județului Hunedoara.

Tovarăși,

Am citit cu toții despre realizările obținute în muncă de tovarășii muncitori din industria siderurgică, precum și de tovarășii muncitori din industria petroliferă și industria metalurgică prelucrătoare în cadrul întrecerilor socialiste pentru îndeplinirea și depășirea Planului de Stat.

Ca și în aceste fabrici unde tovarășii noștri, organizând întreceri socialiste, au reușit să obțină succese importante și la noi, la minele de fier din Ghelar mai multe echipe sub îndrumarea și conducerea organizațiilor de Partid, au obținut importante succese în primul trimestru al acestui an.

Dar pentruca jurnaliștii să poată să realizeze depășiri de norme cât mai mari la producția de fontă, au nevoie de limonită și siderită cât mai multă și de calitate cât mai bună.

Deaceia noi minerii din Ghelar pornind la noul întreceri socialiste în întâmpinarea zilei de 1 Mai sub lozinca: „2,5 TONE PE OM ȘI SCHIMB”, trebuie să ne intensificăm eforturile noastre pentru a obține minereu cât mai mult și cât mai bun, ajutând pe tovarășii noștri jurnaliști să producă cât mai multă fontă ca să avem mai multe produse industriale.

La noi, în minele de fier din Ghelar, lozinca: 2,5 tone pe om și schimb a fost îndeplinită și

chiar depășită în primul trimestru al acestui an de unele echipe fruntașe.

NOI ȘTIM ÎNSĂ CA ACEASTA LOZINCA POATE FI ATINSA ȘI CHIAR DEPAȘITA DE TOATE ECHIPELE DIN EXPLOATAREA GHELAR.

Aceasta înseamnă că organizând cu mai multă atenție lucrul în cadrul echipelor vom putea produce minereu mai mult și mai bun, ținând seama de condițiunile care s'au îmbunătățit prin punerea în funcțiune a unui compresor, a unei mașini de împins vagonete, care ne va ajuta în munca noastră de

(continuare în pag. III-a)

Angajați în întreceri individuale MUNCITORII ATELIERULUI DE GRUP „TEOHARI GEORGESCU” din Lupeni realizează importante depășiri de norme

În munca lor pentru extragerea cărbunelui, mineii au nevoie de cât mai multe mașini și unelte.

O anumită parte din aceste unelte și utilaje, sunt construite din nou, iar altele sunt în mare măsură reparate la atelierul de grup care se află pe lângă fiecare mină a Văii Jiului.

Muncitorii atelierului de grup „Teohari Georgescu” din Lupeni au înțeles rolul ce îl au în buna desfășurare a muncii în mină, trecând la muncă pe bază de întreceri socialiste pentru depășirea normelor fixate.

Astfel, la secția mecanică a acestui atelier, numeroși muncitori încadrați în întreceri socialiste individuale și pe echipe, au obținut o serie de succese frumoase.

În aceste întreceri, echipa compusă din tovarășii Peldbaer E. și Kramer Ludovic, este în întrecere cu echipa Viaminski Zoltan și Tîfîi Ioan. Ambele echipe lucrează la repararea lanțurilor de crațor în luna Martie echipa Peldbaer Elena a realizat o depășire de normă de 19 la sută, în timp ce echipa Viaminski Zoltan neorganizându-și bine munca, a rămas sub normă cu 15 la sută.

În întreceri individuale muncitorii realizează cele mai însemnate depășiri de norme. Astfel, tov. Sâmboran Vasile este în întrecere cu tov. Reveșan Ioan, el lucrează la forjarea scaunelor U.

Tovarășul Sâmboran Vasile a depășit norma în luna Martie cu 29

la sută. La forjarea inelelor pentru funii, tov. Reveșan Ioan a depășit norma cu 62 la sută. Habina Nicolae cu 52 la sută, Demian Gh. cu 48 la sută, iar Sâmboran Vasile cu 29 la sută.

Deasemenea în întreceri individuale mai sunt și tovarășii. Gaiovski Iosif și Radu Pavel, care lucrând la strungărea suruburilor de alamă necesare secției electrice, au depășit norma cu 36 la sută. Tovarășul Gaiovski mai lucrează și la confecționarea cuțitilor pentru ramificare necesare tot secției electrice, depășind norma pe luna Martie cu 28 la sută. Tovarășul Serian Ștefan lucrează și el la confecționarea a-

(continuare în pag. III-a)

O NOUĂ PROVOCARE a reacțiunii franceze împotriva Republicii Populare Române

O GRENADA A FOST ARUNCATA ÎN APROPIEREA LEGAȚIEI ROMANE DIN PARIS

BUCUREȘTI, 6 (Rador). — În ziua de 3 Aprilie a. c. a fost aruncată o grenadă în strada în care se află legația română din Paris, la o mică distanță de clădirea legației. Agenția franceză de presă s'a grăbit să anunțe în aceeași seară că grenada a fost

(continuare în pag. III-a)

## REZOLUȚIA

Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar în legătură cu gravele abateri dela linia Partidului comise de Traicio Kostov

SOPIA 5 (Rador) — Agenția telegrafică bulgară transmite:

Ziarul ROBOTNICKO DELO, organul Partidului Comunist Bulgar, publică următorul comunicat oficial asupra ședinței plenare a Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar.

La 26 și 27 Martie c. r. a avut loc ședința plenară a C.C. al Partidului Comunist Bulgar, având pe ordinea de zi discutarea abaterilor dela linia Partidului comise de tovarășul Traicio Kostov.

Comitetul Central a votat în unanimitate următoarea rezoluție:

În ședința din 26 și 27 Martie, C.C. al Partidului Comunist Bulgar, după ce a ascultat raportul Politburo-ului Politic citit de tovarășul Vasile Kolarov, referitor la gravele abateri dela linia Partidului comise de tovarășul Traicio Kostov, împotriva liniei Partidului precum și metodele de comandă aplicate de el, constată:

1) Într-o serie de cazuri, în special în cursul tratativelor comerciale cu reprezentanții sovietici, tovarășul Traicio Kostov a manifestat o atitudine polițistă lipsită de sinceritate și de praterie față de Uniunea Sovietică.

El a admis tendințe naționaliste în aparatul de Stat, încurajându-le el însuși prin darea de dispozițiuni feșgale îndreptate împotriva Partidului.

Acest fapt dovedește tendințele naționaliste ale tov. Traicio Kostov, tendințe foarte dăunătoare pentru viitorul Statului nostru, care nu ș-ar

putea permite îndreptarea națională, nu ș-ar putea abate din punct de vedere economic, și nu ar putea face socialismul față de încrederea față de Uniunea Sovietică și față de spiritul, absoțut necesar, al Uniunii Sovietice.

2) În cursul soluționării problemelor importante de Stat, Traicio Kostov ș'a abătut sistematic în mod grosolan dela principiul conducerii colective a Partidului și a Statului. El nu a ținut seama de direcțiunile Partidului și a încercat să substituie atât procedintul Consiliului de Miniștri, tov. Gh. Lindtroy, cât și Consiliului de Miniștri ș'a impus hotărâri arbitrare, a paralizat inițiativa diferitor miniștri și a pus piedici în calea activității cu adevărat demografice a guvernului.

3) Tovarășul Traicio Kostov, împins de un individualism întrecut, a încercat să dăduie din nou lupta fratruilor în sânul Partidului El a reusit în manevre și intrigi pentru a semăna neîncrederea față de Politburo și pentru a provoca sciziuni în Comitetul Central. Ambițiile sale bolnavicioase, l-au determinat să încerce să introducă, în mod conștient, bânușia și neîncrederea în relațiile dintre Partidul Comunist Bulgar și Partidul Comunist (b) al U.R.S.S.

4) Tovarășul Traicio Kostov a fost neînțeles în încercările sale de autocritică. „Au ocrișca” ș'a se modifică după moment și împăjurări. Această lipsă de sinceritate ș'a manifestat în

(continuare în pag. II-a)

Minerii din Aninoasa, pe cale de a se desprinde din locul codaș

În urma extinderii preluării lucrului pe schimburi, scade numărul grupelor codașe

În cea mai mare parte a anului trecut, minerii din Aninoasa ș'au menținut în fruntea celorlalte exploatări carbonifere din Valea Jiului, cu depășiri de program de 10—18 la sută.

Însă, în cursul anului curent, minerii din Aninoasa au rămas în urmă, fiind depășiiți de celelalte exploatări din Valea Jiului. În luna Martie, minerii din Aninoasa au depășit programul doar cu 0,7 la sută.

GRUPE CARE DEPAȘESC NORMELE

În luna Martie, o parte din grupele de mineri dela Aninoasa au îndeplinit cu cinste sarcinile ce le revin: au depășit normele. Cea mai mare depășire de normă la această mină a fost realizată de minerii din grupa tovarășului Mihai Zaharia, care au dat 34 la sută peste preliminarat. Minerii din grupele tovarășilor Săcăluș Petru și Ciunderlich Victor au dat 28

la sută peste normă, Stoker Eduard 24 la sută, Bora Adrian 20 la sută, Dumitraș Victor 19 la sută, Cioica Iosif 18 la sută peste normă, iar grupele tovarășilor Bălin Petru, Iuhas Francisc, Moris Petru, Julia Nicolae, Barna Alexandru, Carlea Gheorghe și altele au realizat depășiri de normă mai mici.

În total, 26 grupe dela mina Aninoasa au depășit normele în cursul lunii Martie. Restul, au rămas sub normă.

PRELUAREA LUCRULUI PE SCHIMBURI ANTRENEAZA GRUPELE CODAȘE ÎN LICHIDAREA RAMANERII ÎN URMA.

În cursul lunii Februarie, mai mult de jumătate din grupele de mineri dela Aninoasa au rămas sub normă. Iar programul de producție al minei a rămas neîndeplinit.

(continuare în pag. III-a)

Constătuirile de producție — un mijloc de îmbunătățire a muncii

Câteva aspecte dela o constătuire de producție a muncitorilor și tehnicienilor Uzinei Metalurgice din Cugir

Organizația de Partid dela uzinele metalurgice din Cugir, a luat lăudabila inițiativă de a se organiza în fiecare săptămână constătuiri de producție, în care muncitorii și tehnicienii uzinei, discută despre succesele, lipsurile și greutățile în muncă. Aceste constătuiri, au atras

încă dela început, un mare număr de muncitori. La început în măsură mai mică, apoi mai intens, mai viu, muncitorii și tehnicienii își analizează munca în mod critic și autocritic, trag învățăminte și trec la rezolvarea lipsurilor în muncă.

O asemenea constătuire de pro-

ducție a avut loc zilele trecute la secția strungărie a uzinelor din Cugir. După terminarea programului de muncă, muncitorii ș'au curățit strungăria și mașinile într'un timp mai scurt și ș'au aduna cu toții în tr'o parte a secției.

Tovarăși, ne-am adunat acum să vedem cum merge munca în secția noastră și cum ar trebui să

meargă — a spus agitatorul Păcarar Simion. Să vorbim despre metodele bune, să vorbim despre lipsurile noastre în muncă și să vedem care este posibilitatea înlăturării acestor lipsuri.

La început mai slabe, apoi mai intense, convorbirile au început. Ș'a vorbit despre întrecerile socialiste, care trebuie să capete un aspect re-

(continuare în pag. 3-a)

## In lupta pentru combaterea superstițiilor și ridicarea nivelului sanitar al mamei și copilului

Femeile muncitoare din Vulcan au obținut frumoase realizări

Femeile muncitoare din Vulcan, încadrate în U. F. D. R., au obținut o serie de frumoase realizări în direcția ocrotirii mamei și copilului.

Astfel, s'a reușit să se înființeze 5 centre de lapte pentru copiii muncitorilor din localitate.

Ceeace este însă mai important e acțiunea pe care U.F.D.R. o duce în această comună pentru combaterea tratamentelor „bălești” a bolilor și a superstițiilor. Prin muncă de lămurire au fost duse la vizită medicală 57 femei gravide și un număr de 166 copii între 1—7 ani căzora, după înprejurări, li s'au dat prescripții sau li s'au făcut tratamentele necesare.

Pe de altă parte, femeile din comitetele de sprijin de pe lângă spitale și azile, în afară de alte munci, în fiecare Duminică, citesc bolnavilor și bătrânilor ziare și reviste contribuind la dezvoltarea lor culturală.

Din inițiativa U.F.D.R. s'a deschis în sâp amănă trecutului „Școala mamei”, în care femeile li se predau noțiunile elementare de igienă a gravidei și a copilului. Se duce totodată o luptă a muncii în direcția stărilor avorturilor mătându-se pericolul pe care el îl reprezintă pentru femeile gravide și caracterul criminal al acestor acte.

Pentru a avea o evidență cât mai clară a situației sanitare a copiilor, s'a luat inițiativa instituirii unei anchete. În urma acțiunii pornite, au fost descoperiți până acum 21 copii debili, care sunt supuși unui tratament cu vitamine. Deasemenea celor mai lipsiți li s'au dat — prin sindicatul miner din localitate — diferite articole de îmbrăcăminte.

În direcția ocrotirilor sociale, femeile muncitoare din Vulcan au început deasemeni să ducă o activitate sportivă. Astfel ele muncesc voluntar la cantina pensionarilor contribuind la cât

## COLȚUL FEMEII

mai buna ei funcționare; au dus prăjituri și mere la un număr de 69 bolnavi și 11 bătrâni de la azil.

Datorită eforturilor depuse în muncă, organizația U.F.D.R. din Vulcan ocupă un loc de frunte. Femeile muncitoare de aici și au luat angajamentul de a munci și pe mai departe cu răvnă și elan sportiv, pentru a se menține tot în loc de frunte.

V. HERLEA, coresp. vol.

## Inchiderea cursurilor celei de a IV-a serii de elevi ai Școlii de Partid țărănești din Hațeg

Duminică 3 Aprilie a. c., a avut loc închiderea cursurilor celei de a IV-a serii de elevi ai școlii de Partid țărănești din Hațeg.

Au participat la ședința festivă care a avut loc cu acest prilej tov. Crăinic Roman, secretar al organizației Județene PMR din Valea Jiului, tov. Dascălu Constantin, secretar al organizației de plasă PMR, ș. a. precum și lectorii și elevii absolvenți.

După terminarea seminarului general, tov. Crăinic a luat cuvântul arătând — pe baza sarcinilor generale ale Partidu-

lui — care sunt sarcinile absolvenților în locurile de muncă unde vor fi puși. Tov. S. Ardeleanu, directorul școlii, a subliniat deasemenea în cuvântarea sa, rolul important pe care absolvenții îl au de îndeplinit în îmbunătățirea muncii organelor de Partid la țară.

Din partea absolvenților s'au luat angajamente de a depune o muncă intensă pentru îndeplinirea și depășirea Planului de Stat, pentru reorganizarea societății noastre printr-o susținută muncă de agitație.

N. SBUCHEA, coresp. vol.

## Rezoluția

Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar în legătură cu gravele abateri dela linia Partidului comise de Traicio Kostov

(continuare în pag. III-a)

special în o ședință plenară a Comitetului Central, în care a luat o poziție fățișă de luptă împotriva Biroului Politic și a hotărârilor sale. El nu s'a sfiț să încerce să destrame unitatea bolșevică a Partidului, strâns unit în jurul învătătoului și conducătorului său, tovarășul Gh. Dimitrov.

Având în vedere cele de mai sus, Comitetul Central al Partidului Comunist Bulgar, a hotărât în unanimitate următoarele:

1. Anohă raportul politic, citit de tovarășul Vasile Kolarov, referitor la gravele abateri dela linia Partidului săvârșite de tovarășul Traicio Kostov, având un caracter naționalist, precum și referitor la metodele de comandă aplicate de tovarășul Traicio Kostov.

2. Confirmă concluziile Biroului Politic împotriva tovarășului Traicio Kostov și hotărăște:

excluderea tovarășului Traicio Kostov din Biroul Politic; eliberarea tovarășului Traicio Kostov, din postul de vice-președinte al Consiliului de Miniștri și din postul de președinte al Comitetului pentru problemele economice și financiare.

3. Însarcinează Biroul Politic să lămurească activul și membrii de Partid asupra măsurilor luate împotriva tovarășului Traicio Kostov, așa cum sunt expuse aceste măsuri în raportul făcut de Biroul Politic.

În legătură cu aceasta, Biroul Politic va trebui să atragă în mod serios atenția membrilor de Partid

să-și întărească vigilența față de toate tendințele naționaliste și antisovietice din rândurile Partidului și din aparatul de Stat, să ia măsurile necesare pentru a le lichida și să ia măsuri prompte și severe împotriva tuturor manifestărilor fracționiste și a susținătorilor unor asemenea tendințe.

Se vor produce în organizațiile de Partid și în presa pasagiile din Statut referitoare la disciplina de Partid și la combaterea fracțiilor și a activității fracționiste în Partid.

Se va da cea mai mare atenție verificării cadrelor de Partid și ca piatră de încercare a devotamentului față de Partid, va trebui să se țină seamă în cursul acestor verificări bolșevice de recunoașterea sinceră și cinstită a de îndeplinirea hotărârilor ședinței plenare a Comitetului Central, demascându-se fără milă orice duplicitate.

4. Însarcinează Biroul Politic, pe baza raportului, a desbaterilor care au avut loc și a hotărârilor de față, să elaboreze o rezoluție care va fi dată publicității.

CC al Partidului Comunist Bulgar își exprimă convingerea că în regulă Partid se va uni și mai strâns în jurul hotărârilor luate, își va întări vigilența și se va mobiliza în luptă împotriva naționalismului — pericolul principal — va întări munca de educare în spiritul internaționalismului proletar și, unit, va urma pe învătătorul și conducătorul său, tovarășul Gh. Dimitrov, înălțând tot mai sus marele steag al lui Marx-Engels-Lenin-Stalin.

## O NOUĂ PROVOCARE a reacțiunii franceze împotriva R.P.R.

(Urmare din pag. I-a)

aruncată în localul legației române.

Deși în realitate grenada a fost aruncată și a explodat în stradă, acest fapt nu rămâne mai puțin o provocare pe care poliția franceză a pus-o, cu amănunte, la dispoziția presei.

Scopul urmărit nu poate fi considerat decât ca o acțiune ce tinde a crea atmosfera în care elemente fasciste, ce găsesc încurajarea autorităților franceze, să se poată deda la provocări și atacuri deschise împotriva legăției Republicii Populare Române.

Nu este de mirare că astfel de lucruri se întâmplă, întrucât se știe că guvernul francez tolerează activitatea anti-democra-

tică desfășurată de elemente fasciste fugite din România, că el a dat pe mâna elementelor legionare Biserica Ortodoxă Română și că supune la persecuții pe românii democrați care trăiesc în Franța. Sunt cunoscute deasemenea acțiunile poliștice la care au fost supuși diplomați români în Franța.

Este cu atât mai evident că fapte ca acele întâmplate în seara de 3 Aprilie sunt tolerate de către autoritățile franceze, cu cât individul care a aruncat grenada a rămas neidentificat, deși după cum se știe, poliția franceză menține în permanență agenți în uniformă în jurul localului legației române dela Paris.

## CE SĂ CITIM

### „AI NOSTRI“...

de BORIS POLEVOI

A apărut în editura „Cartea Rusă”

Nuvela „Ai noștri...” este un episod din viața femeii sovietice deșerta în Germania pe moșile emigranților și baronilor nazizi.

Acțiunea lucrării lui Polevoi se desfășoară pe două planuri de viață în permanent conflict unul cu altul. Pe deoparte, oamenii regimului hitlerist, inconștienți cruzi, fanatici, mândri de „superioritatea rasei lor”, mărșăluie în numele „ordinii noi” prezente sclavia pentru toate celelalte popoare. Pe de altă parte, eroicele femei sovietice, care duc pe umerii și înfruntă stăpânii, o viață de muncă doborâtoare și de război. Ele trăiesc în grajduri, pe câteva brațe de paie, laolaltă cu vitele, fără să-și piardă toluși, nici

în cele mai grele împrejurări, curajul, și fără să renunțe la luptă. Ele se unesc și organizează o rețea în treaga de acțiuni de sabotaj, așteptând soia armatei sovietice, care va găsi în înaintarea ei victorioasă nu femei slabe, abruizate de munca prea grea, ci combatante dârze, călitate în lupta lor cu dușmanul.

Cartea lui Polevoi povestește întâmplările adevărate petrecute adeva, cu oameni adevărați aparținând realității celei mai curente, oameni obișnuiți pe care însă patriotismul și credința în cauza lor îi face capabili de un eroism cu totul neobișnuit.

„Ai noștri...” a apărut recent în colecția „Literatură pentru toți” a editurii „Cartea Rusă”.

## SPORT

### Crossul pregătitor „Să întâmpinăm 1 Mai”

În ziua de 10 Aprilie crt. se va ține crossul pregătitor, care are drept scop pregătirea concurenților în vederea marelui cross „Să întâmpinăm 1 Mai”.

În toate centrele din țară vor avea loc asemenea crossuri, la cari vor participa sute de mii de tineri și tinere, dovedind că această ramură a atletismului a cucerit în mod întregul tineret din R.P.R.

Este nevoie să precizăm, că aergările preliminare, sunt concursuri de acomodare. Întrucât sunt mulți care participă pentru prima dată la o astfel de competiție, credem necesar câteva sfaturi pentru tinerii concurenți.

„Nu este nevoie ca concurenții să-și ia un avânt mare chiar pe primele 100-200 metri cu care desigur se va instala în fruntea coloanei, ca apoi la jumătatea distanței complet epuizat să abandoneze. Din contră, este mai nimerită o plecare lentă urmata de un „tempo” pe care-l poate menține pe tot parcursul, în așa fel că în apropiere de finish să-și mai poată mări viteza”. În acest fel nu vor mai fi așa de multe abandonări ca la concursurile din trecut.

Dăm mai jos și categoriile fixate pentru concursul pregătitor din 10 curent:

1. Băieți 14-16 ani, traseu 1000 m.

(Jud. U.T.M. — Jud. P.M.R., orașele 10).

2. Băieți 16-20 ani, traseu 2000 m. (Sind. Sal. Publ.—Jud. PMR ora 10)

3. Băieți peste 20 ani, traseu 2500 m. (Idem ca mai sus).

4. Fete 16-18 ani, traseu 800 m. (Dela Percepție la Jud. PMR ora 10)

5. Fete peste 18 ani, traseu 800 m. (Idem ca mai sus).

Acest cross va fi ținut în toate centrele din Valea Jiului, în care intră Petroșeni, Petrița Lupeni, Lonea Aninoasa, Vulcan.

POP B. ADALBERT, coresp.

FOOT-BALL

### Victoria C.F.R. — Jiul II 4-1 (3-0)

În cadrul campionatului districtual s'a disputat în ziua de 5 Aprilie matchul de foot-ball între Victoria CFR și Jiul II, terminat cu victoria ceferiștilor.

Rezultatul oglindește real desfășurarea jocului.

Punctele au fost înscrise de Koznaș (de două ori), Vereș și Guia pentru învingători, iar pentru Jiul II a marcat Gheorghievici.

S'au remarcat: Tritean, Vereș, Dumitrescu, Pohl, dela CFR, și Gheorghievici și Cazacu dela Jiul II.

N. STAN, coresp. vol.

## Cum se fac angajările în întreprinderi

În conformitate cu legea Nr. 80 orice angajare în întreprinderile din județul nostru se face numai prin Biroul de Repartizare a Forțelor de Muncă, Deva, str. Lenin Nr. 11.

Munitorii cari doresc să fie pasajați în câmpul muncii trebuie să se prezinte personal la Biroul de Repartizare a Forțelor de Muncă din Deva.

## În atenția supușilor străini

Adeverințele de liberă petrecere eliberate în locul biletelor de liberă petrecere, supușilor străini din raza plășii Petroșeni și a căror valabilitate expiră la data de 1 Aprilie 1949 (conform D. L. Nr. 234-1948) rămân valabile până la data de 1 Iulie 1949.

R. P. R.

Jud. Populară Mixtă Orașele, jud. Hunedoara

Dos. Nr. 4202,1948.

## CITAȚIE

Dr. Walter Andrae cu domiciliul în Viena V. Margaretengürtel 114-116, — Iuliu Wolf domiciliat în Viena IX. Viriootgasse Nr. 4/33 — Graf Bruno cu domiciliul în București necunoscut, — sunt citați a se prezenta la Judecătoria Populară Mixtă Orașele din județul Hunedoara în ziua de 19 Aprilie 1949 orele 8 a. m. în calitate de moștenitori ai decedatei Andrae Hedviga născută Wolf pentru desbateră succesiunii, cunoscând că în caz de neurmărire se va proceda conform legii.

Orașele, la 30 Martie 1949

Judecător șef IOSIF POPU

Grefier șef Romoșan Crăciun

## PIERDUT

Buletinele Biroului populației Nr. 20.351, eliberate de Poliția Petroșeni pe numele Ampoitan Pascu și Ampoitan Elisabeta din Petroșeni.

Declarăm nule.

CITIȚI  
FEMEEA  
și  
SATEANCA

## Se vor executa importante lucrări de reconstrucție în întreaga Valea Jiului

Pe baza planului de muncă și investiții al Prefecturii județului nostru, în cursul acestui an, în întreaga Valea Jiului se vor executa o serie de importante lucrări de reconstrucție, menite să îmbunătățească rețeaua de circulație rutieră prin construirea sau repararea de poduri și șosele — să ridice noul nivel de viață și iluminare a poporului nostru muncitor, prin construirea de școli și cămine culturale.

Astfel, vor fi terminate lucrările de pleuire și cilindrare a șoselei Livezeni-Lupeni-Câmpul lui Neag pe o distanță de 11 km. Lucrări care se ridică la valoarea sumei de lei 1.450.000. În ducerea la bun sfârșit a acestei acțiuni, o contribuție de seamă au adus-o țirani muncitorii din satele din jur, care, mobilizați de organizațiile de Partid — au prestat un însemnat număr de ore de muncă voluntară cu brațele și care, transportând 100 m. c. piatră pe o bună distanță, făcând astfel o economie de 600.000 lei.

Se va petri de asemenea — pe o lungime de 4 km. — șoseaua Hațeg-Deimșu-Lunca Cernii, lucrare în valoare de 135.000 lei.

Planul de reconstrucție prevede repararea și construirea din nou a unui mare număr de poduri. Printre cele mai importante lucrări în această direcție se numără: construirea unui pod de 30 m. l. în comuna Strelu, în valoare de mai bine de 2 milioane lei; construirea podului din comuna Silvas în valoare de cca 650.000 lei; în comuna Mălăești se va construi un pod de peste 8 m. l. în valoare de 340.000 lei; iar tablelul podului de peste Strelu din comuna Strelu Sangeorgiu, va fi complet refăcut.

Toate lucrările mai sus arătate sunt departe de a fi un tablou complet al tuturor lucrărilor în curs de executare. Cu atât mai mult cu cât în afară de cele prevăzute în planul Prefecturii, mai sunt programate și alte construcții.

Astfel, din inițiativa Ministerului Invățământului Public va începe în curând clădirea de localuri pentru grădinițe de copii și școli elementare în Petrița, Jieț și Banița, pentru care a și fost aprobată o sumă de aproape 15 milioane lei.

Pe de altă parte, asemenea lucrări de reconstrucție se execută și în cadrul planurilor organelor administrației locale.

Din inițiativa organizației de Partid, primăria din Petrița a

lucrări rectificarea cursului Jiului pe o distanță de 50 m. l. înăturând astfel pericolul permanent de surpare a șoselei comunale. Această lucrare va putea fi terminată într'un scurt timp datorită muncii voluntare prestată de populația locală și ajutorul Soc. „Petroni” care va da mașinile necesare săpării nouii albii.

La fel și în comunele Hășăgel și Strelu Sangeorgiu se va

construi câte un local nou de școală primară.

Cele câteva date înșirate, incomplete, arată totuși amploarea pe care au luat-o lucrările de reconstrucție în Valea Jiului. Fața de desintresul manifestat de regiunile trecute în această privință, ce acțiunile zilnice acum sunt pași foarte mari.

Este rezultatul luptei conștiente pe care Partidul o duce pentru ridicarea nivelului de trai al maselor, rezultatul fiere al strânsii colaborării și-a comunității de interese ale fiecărui cetățean muncitor și a organelor de conducere a Statului nostru; rezultatul muncii colective și al eforturilor unite ale tuturor oamenilor muncii din țara noastră, contribuție însemnată la buna îndeplinire a Planului nostru de Stat.

## Minerii fruntași în producție din Ghelar au lansat lozinca „2,5 tone pe om și schimb”

(Urmare din pag. 1-a)

zi cu zi pentru îndeplinirea planului de producție, într'un timp cât mai scurt.

Deaceia, socotim că este datoria noastră să luptăm cu toții cu eforturi mai sporite pentru îndeplinirea sarcinilor ce ne revin în cadrul Planului sub lozinca: 2,5 TONE PE OM SCHIMB”, pentru îmbunătățirea calității minereului (de limonită și siderită).

Tovarăși mineri dela minele de fier Ghelar, Alun, Bunila și Telluc!

Experiența câștigată în întrecerile socialiste din primul trimestru al anului curent, ne dovedește că putem îndeplini această sarcină.

SUB LOZINCA „2,5 TONE PE OM SCHIMB”, ÎNAINTE PENTRU DEPAȘIREA NORMELOR, PENTRU ÎNDEPLINIREA CU CINSTĂ A SARCINILOR CE NE REVIN ÎN

CADRUL PLANULUI DE STAT, ÎN ÎNTAMPINAREA ZILEI DE 1 MAI, MAREA SARBATOARE INTERNAȚIONALĂ A OAMENILOR MUNCII DE PRETUTINDENI!

Cosma Vasile, miner, decorat cu „Ordinul Muncii” cl. III, Radu Dumitru, Dobre Apostol, Alic Ion, Lup Ioachim, Malea Ioan, Rădoane Petru.

Încă d'n primele zile dela lansarea acestei chemări, echipele de mineri dela Ghelar au pornit la muncă hotărâtă pentru realizarea lozincelor „2,5 TONE PE OM POST”. Cele mai bune succese în cadrul acestor întreceri au fost obținute de mineri din echipele tovarășilor: Radu Dumitru și Dobre Apostol care au dat 2,8 tone pe om schimb; Alic Ion și Lup Ioachim, care au dat 2,7 tone pe om schimb, iar echipele conduse de tovarășii Malea Ioan și Rădoane Petru au dat 2,6 tone pe om schimb.

## Constăturile de producție — un mijloc de îmbunătățire a muncii

(Urmare din pag. 1-a)

voluționar în muncă, s'a vorbit despre lipsuri și greutăți în muncă. Un tovarăș a arătat că strungarul Teodorescu Ioan, deși este un muncitor bun, nu-și curăță strungul după terminarea lucrului, fapt care uzează mașina înainte de vreme și o expune la defecțiuni repetate.

— E adevărat că tovarășul Teodorescu nu-și curăță mașina — a afirmat tovarășul Albu Nicolae. Eu lucrez la un strung alături de el și am văzut că nici tovarășul maistru nu-l îndrumază, nu-l ajută pentru a-și lichida această lipsă în muncă lui. Mai ales că tovarășul Teodorescu este un muncitor tânăr, fără multă experiență. El are nevoie de îndrumare, de sprijin.

Muncitorii au găsit bună propunerea strungarului Albu și au cerut maistrului secției să se ocupe mai mult de muncitori, pentru a-i ajuta să-și lichideze unele lipsuri în muncă din capul locului.

Vorbind despre risipa de materiale care mai persistă în unele locuri de muncă, tovarășul Păcuraru a arătat că la secția de forje, focul la cazane e aprins cu cărpe curate pe care muncitorul le îmbibă în ulei.

— Ia gândiți-vă tovarăși, dacă am folosi cărpe murdare cu care

am curățat mașinile la aprinsul cazanelor, n'am realiza economii? Mai ales că cărpele murdare sunt îmbibate cu ulei dela curățitul mașinilor.

Propunerea tovarășului Păcuraru a fost întârziată de alți muncitori, care au arătat că orice material economic, scade prețul de cost al produselor, mărește avutul colectiv al celor ce muncesc.

Printre alții, au mai luat cuvântul la această constătură de producție, strungarul P. Florea. El a arătat că unele schițe executate de desenatori sunt greșite. O piesă care este executată după un desen greșit, însemnă că un rebut. La noi, după cum știți se lucrează în serie, iar piesele executate după aceste desene dubioase, produc mari pagube. Alte schițe au ștersături, sau sunt modificate în așa fel încât nu mai pot fi citite, iar lucrul merge greu.

— Uite, tovarășul Precup Constantin care este printre noi la constătură este desenator — continuă tovarășul Florea. Eu aș avea o propunere: să se fiină cursuri de specializare pentru

desenatori, în care specialiștii și inginerii să ne pregătească desenatori buni.

— E bună propunerea tovarășului Florea — a răspuns desenatorul Precup. Intre noi sunt mai mulți desenatori tineri, care mai au nevoie de învățatură. Noi, vom cere începerea grabnică a acestor cursuri iar până atunci ne vom strădui să executăm desene cât mai bune.

După ce s'a discutat slaba colaborare între secțiile care lucrează la confecționarea diferitelor mașini, numeroși muncitori s'au ridicat împotriva lipsurilor nemotivate dela lucru, și a întârzierilor. A fost scos în evidență faptul că lipsurile nemotivate și întârzierile constituiesc o piedică serioasă în calea bunului mers al muncii pentru îndeplinirea și depășirea Planului.

Constăturile de producție a muncitorilor dela secția strungărie a uzinelor din Cugir, a fost încheiată cu angajamente din partea muncitorilor pentru a lichida cu lipsurile în nuncă sesizate, iar la viitoarea constătură să vină cu propuneri mai multe și mai importante pentru bunul mers al muncii.

GH. TIGAU coresp.

## Alegerea noilor comitete sindicale la unitățile C.F.R. din Petroșeni și Subcetate

Zilele trecute în cadrul unei adunări generale a muncitorilor unităților C.F.R. din Petroșeni în prezența delegaților Uniunii C.F.R. și delegaților Consiliului Sindical Județean Valea Jiului, au avut loc alegerile pentru noul comitet sindical.

După ce v. Jiul coră et și a făcut raportul de activitate în spirit critic și auto-critic muncitorii au ales în comitetul sindical pe tovarășii: Jeseu Aurel, Avramiu Constantin, Petrean Augustin, Roșu Gavrilă, Pop Teodor, Blaj Ioan, Giunglu Nicolae, Sauc Pavel, Gyorgy Adalbert, Penecdec Vasile, Popariu Iosif, Sărbulescu Nicolae. A del an lile, iar delegații cu Asigurările Sociale au fost aleși tovarășii Văduță Petru, Bărbănt Ion, Aldica Victoria, Puțileni Simion.

După alegerea comitetului sindical și a delegaților Asigurărilor Sociale, care a decurs într'un spirit tovarășesc, atât comitetul sindical cât și muncitorii ceteriși și au luat angajamentul de a munci cu sârguință pentru buna funcționare a transporturilor feroviare din raza de activitate respectivă, pentru realizarea de economii în cadrul Planului.

În ziua de 3 Aprilie a avut loc la Subcetate, în prezența muncitorilor stației și depoului CFR din localitate, alegerea noului comitet de întreprindere, în care au fost aleși în

unanimitate muncitorii fruntași în producție.

Alegerile sindicale dela Subcetate, au constituit un prilej de noi angajamente în muncă, pentru îndeplinirea și depășirea Planului.

Asfel muncitorii dela depoul de locomotive Subcetate, au provocat la întrecere socialistă pe muncitorii depoului CFR din Câmpul Lung Muzel, cu următoarele criterii.

Punctualitate la serviciu, lichidarea absențelor nemotivate, buna întreținere a locomotivelor, economie de combustibil și ulei, eliminarea defectării locomotivelor între șnălari și efectuarea fără întârziere a programului de circulație.

În afară de aceasta strungarul V. Klemintki și-a luat angajamentul să muncească voluntar în afara programului de lucru la confecționarea a 780 șuruburi necesare construirii podului care să lege comuna Subcetate și satul Bucium.

Deasemenea, muncitorii depoului CFR și-au luat angajamentul de a ajuta țărănimea muncitoare în campania însă-mănțării de primăvară prin repararea uneltelor agricole.

N. S., coresp. vol.

## Angajați în întreceri individuale muncitorii atelierelor de grup „Teohari Georgescu” din Lupeni realizează mari depășiri de normă

(Urmare din pag. 1-a)

cu 23 la sută iar Tușar Iosif cu 20 la sută.

Deasemenea a realizat o depășire de normă de 41 la sută, și tovarășul Coroi Vasile, care a lucrat la găurirea ecliselor la banda metalică.

Lucrează la forjarea opturilor pentru scocuri, tovarășii Habina Nicolae a depășit norma cu 90 la sută, Farcaș Iosif cu 136 la sută, iar Sâmboran Vasile cu 77 la sută.

Depășind normele, muncitorii atelierului de grup „Teohari Georgescu” din Lupeni, dau un sprijin efectiv minerilor pentru realizarea Planului de Stat, contribuind cu toate eforturile lor la repararea și confecționarea într'un timp mai scurt a utilajului întreprindă de mizeri pentru extragerea a unei cantități cât mai mari de carbune atât de necesar tuturor ramurilor de industrie din țara noastră.

R. ALBU

## Minerii din Aninoasa pe cale de a se desprinde din locul codas

(Urmare din pag. 1-a)

În luna Martie, numărul grupelor codașe a fost redus prin faptul că 8 dintre ele au trecut la prelucrare lucrului pe schimburi. Acum, toate aceste grupe depășesc normele, fapt care a făcut posibil ca programul de producție pe luna Martie să fie depășit.

E necesar, ca paralel cu popula-

rizarea metodelor de muncă, prin a căror folosire grupele fruntașe reușesc să producă mai mult, să se ducă o campanie intensă pentru extinderea în toate locurile de muncă a metodei de prelucrare a lucrului pe schimburi, pentrucă astfel, minerii dela Aninoasa vor putea produce mai mult în cadrul Planului, vor putea să-și recâștige din nou locul de frunte în cadrul exploatărilor din Valea Jiului, pe care l-au deținut atâta timp.

# ◆ EVENIMENTELE ZILEI ◆

## Popoarele din întreaga lume înfierează încheierea tratatului Atlanticului de Nord

PEKINGU (Rador). — Toate partidele și organizațiile democratice din China eliberată au publicat Duminică o declarație comună în care, în numele poporului chinez, condamnă tratatul Atlanticului de Nord.

Declarația spune următoarele:

Blocul imperialist agresiv vrea să declanșeze un nou război reacționar. Vom uni tot poporul chinez și vom fi alături de lupta Uniunii Sovietice pentru pace și democrație, în întreaga lume. Vom duce o luptă hotărâtă împotriva atâtororlă un

nou război, pentru a putea construi o pace trinitică și democratică. Suntem conștienți că agresorii imperialiști vor fi înfrânți în încercarea lor de a declanșa un nou război. Acțiunea lor criminală este înfățișată de toate popoarele lumii.

Această declarație este semnată de președintele Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez, Mao Tse Dun și de fruntașii partidelor și organizațiilor democratice din China eliberată.

În ciuda acestor măsuri de intimidare, masele muncitoare din Italia și în deosebi dela Roma continuă să exprime în mod public indignarea lor față de includerea Italiei în tratatul Atlanticului de Nord.

### Semnăturile puse în numele popoarelor pe acest tratat nu sunt valabile

COPENHAGA, 5 (Rador). — Ziarul LAND OG FOLK, comentând semnarea tratatului Atlanticului de Nord, scrie că semnătura pusă în numele poporului danez pe acest tratat nu este valabilă și nu impune poporului niciun fel de obligațiuni.

PARIS, 5 (Rador). — L'HUMANITE, publică un editorial sub titlul „Coaliția celor 12 puteri a semnat pactul războinic împotriva Uniunii Sovietice și democrațiilor populare”, în care înfierează cu asprime acțiunea miniștrilor de Afaceri Străine ai țării semnatare.

Editorialul semnat de Etienne Erjon subliniază în primul rând că nu popoarele au semnat acest tratat.

TRATATUL INSEAMNA UN PAS AMENINȚĂTOR AL IMPERIALIȘTILOR AMERICANI ȘI AL VASALILOR LOR PE CALEA RAZBOIULUI.

### In ciuda bogățiilor naturale, populația irakiană trăește într-o mizerie cumplită

LONDRA, 6 (Rador). — Ambasadorul Angliei în Irak a cerut instituirea la Bagdad a unui comitet special anglo-irakian, care să controleze toate resursele naturale și întreaga economie irakiană.

Miniștrii care s-au manifestat nemulțumirea față de un amestec atât de fățîș în afacerile interne ale Irakului, au fost siliți să demisioneze.

ÎN CIUDA BOGĂȚILOR NATURALE, POPULAȚIA IRAKIANA TRĂEȘTE ÎNTR'O MIZERIE CUMPLITĂ. ÎN ULTIMA VREMĂ PRETURILE S'AU RIDICAT CU 700 LA SUTA ȘI DUPA CUM ARATA ZIARUL LONDON TIMES, UN LUCRATOR NU POATE SA-SI APROVIZIONA FAMILIA MACAR CU PAINP.

### Din Ianuarie și până acum costul vieții a crescut de 32 ori China Kuomintangului

NANKING, 5 (Rador). Ministrul de Finanțe al Kuomintangului a declarat luni în cadrul unei ședințe secrete a comisiei financiare al Parlamentului Kuomintangului că „guvernul nu mai are nici un fel de surse de venituri și că trebuie să recurgă la emiterea de bilete de bancă fără acoperire pentru a putea face față cheltuielilor”.

MINISTRUL A ARATAT APOI CA COSTUL VIEȚII A CRESCUT DE 32 ORI DIN IANUARIE PANA ACUM. CEEACE FACE CA ACTUALA CANTITATE DE MONETA ÎN CIRCULAȚIE SA FIE INSUFICIENTA.

### Pregătirile în vederea Congresului Mondial pentru Pace

Primele țări și-au format delegațiile care vor participa la Congres

### Delegația cehoslovacă va fi formată din 77 persoane

PARIS, 5 (Rador). Comitetul de pregătire al Congresului Mondial pentru Pace a fost anunțat că o delegație cehoslovacă, formată din 40 de persoane, va pleca în curând spre Franța, pentru a lua parte la lucrările Congresului.

Mondial pentru Pace. Delegația ungară cuprinde 40 persoane reprezentanți ai muncitorilor, intelectualiilor și tinerilor și este condusă de Josef Reval.

PRAGA, 6 (Rador). — Delegația cehoslovacă la Congresul Mondial pentru Pace va fi formată din 77 persoane. În fruntea delegației se află Godinova-Sfurna, vice-președinta Adunării Naționale.

BUDAPESTA, 6 (Rador). Ziarele ungare au publicat Marți lista membrilor delegației ungare care vor participa la lucrările Congresului

LONDRA, 6 (Rador). — Y. M. Dado purtătorul de cuvânt oficial în Africa al Congresului Indienilor din Africa de Sud, a trimis un mesaj Comitetului de pregătire al Congresului Mondial pentru Pace, în care spune următoarele:

„TOȚI OAMENII IUBITORI DE PACE DIN AFRICA DE SUD SALUTA CU ENTUZIASM CONGRESUL MONDIAL PENTRU PACE, PE CARE ÎL CONSIDERA CEL MAI BUN INSTRUMENT PENTRU ÎNFRANGEREA ATĂȚĂTORILOR LA RAZBOI, RASIȘTILOR ȘI FASCIȘTILOR”.

### Politica externă a actualului guvern italian amenință să ducă țara la un nou dezastru

#### Comunicatul Partidului Comunist Italian

ROMA, 5 (Rador). — Secretariatul Partidului Comunist Italian a dat un comunicat în care spune că: „Partidul Comunist Italian trebuie, înainte de toate, să arate poporului italian că politica externă a actualului guvern, prin includerea Italiei într-o alianță războinică, amenință din nou să ducă țara la un dezastru”.

Comunicatul condamnă discursul pronunțat Duminică de ministrul de Interne, Mario Scelba și amintește că în luna Iunie, anul trecut, a fost lansată o campanie asemănătoare, campanie care a precedat tentativa de asasinat împotriva lui Palmiro Togliatti.

Amintindu-și de acest lucru, adaugă comunicatul, toți membrii Partidului Comunist sincer trebuie să-și intensifice lupta pentru împiedicarea oricărei provocări.

După ce amintește că constituția italiană garantează libertatea presei și cuvântului, comunicatul încheie astfel:

„POPORUL MUNCITOR ARE DREPTUL SA-SI MANIFESTE ÎN MOD LIBER, CONFORM CONSTITUTIEI, DORINȚA SA DE PACE. POPORUL MUNCITOR ARE DEASSEMENEA DREPTUL DE A CONDAMNA PE TOȚI CEI CARE MERG PE CALEA CE DUCE LA UN NOU DEZASTRU NAȚIONAL.

### In timp ce în Statele Unite există circa 20 milioane de analfabeți

### Uniunea Sovietică a devenit țara unde nu există niciun analfabet

#### Continuarea lucrărilor Congresului Comsomolului

MOSCOVA, 5 (Rador). — În sala mare a Kremlinului, a continuat la 4 Aprilie lucrările celui de al XI-lea Congres al Comsomolului.

Pe ordinea de zi au fost: discuții la raportul secretarei CC al Comsomolului, Tamara Ersova, despre „Munca Comsomolului în școală”. Lidia Danilovaunama din conducătoarele comsomolului din Bielorusia a arătat entuziasmul cu care poporul Bielorus a muncit pentru refacerea școlilor arse de ocupații germani.

Viktor Gavrilov, secretar al CC al Comsomolului din Moscova, a făcut un raport amănunțit asupra muncii organizației comsomoliste din Moscova.

A mai luat cuvântul cunoscutul

scriitor pentru copii, Serghei Mihalkov, care a adus salutul scriitorilor, vorbind despre sentimentul de mândrie și răspundere al scriitorilor sovietici care iau parte la educarea copiilor.

A LUAT CUVANTUL MINISTRUL ÎNVĂȚĂMANTULUI DIN RSFSR, ALEXANDRU VOSNESENKI, CARE A ARATAT CA UNIUNEA SOVIETICĂ A DEVENIT ȚARA UNDE NU EXISTA NICIUN ANALFABET ȘI UNDE S'A ÎNFAPTUIT ÎNVĂȚĂMANTUL GENERAL OBLIGATORIU, ÎN TIMP CE ÎN TARILE CAPITALISTE ÎNVĂȚĂMANTUL TRECE PRINTR'O CRIZA ACUTA. ASTFEL, SE ȘTIE CA ÎN USA DE EXEMPLU, SUNT CIRCĂ 20 MILIOANE DE ANALFABEȚI.

### Măsurile de intimidare polițienești nu pot împiedica poporul italian să-și exprime mânia împotriva semnării tratatului Atlanticului de Nord

ROMA, 5 (Rador). — Autoritățile italiene au luat măsuri polițienești speciale pentru a împiedica demonstrațiile împotriva semnării tratatului Atlanticului de Nord.

În centrul Romei au fost trimise

nouă patrulare polițienești în timp ce formațiuni motorizate circula în întreg orașul. Cordoane de poliție și puernice unități militare au fost postate în jurul ambasadăi americane.

### NOTA GUVERNULUI SOVIETIC cu privire la schimbarea nelegală a frontierelor Occidentale ale Germaniei

MOSCOVA, 5 (Rador). — Tass transmite: Nota guvernului sovietic cu privire la schimbarea nelegală a frontierelor occidentale ale Germaniei.

În legătură cu hotărârea adoptată de guvernele Marii Britanii, Statelor Unite ale Americii, Franței, Belgiei, Olandei și Luxemburgului, cu privire la schimbarea frontierelor Occidentale ale Germaniei, ambasadorul UR.S.S. la Londra, Zarubin, a adresat din însărcinarea guvernului sovietic ministrului Afacerilor Externe britanic următoarele:

„Din comunicatul comun al guvernelor Marii Britanii, Statelor Unite ale Americii, Franței, Belgiei, Olandei și Luxemburgului, publicat la 26 Martie 1949 guvernul sovietic a luat cunoștință de hotărârea guvernelor statelor mai sus menționate de a schimba frontierele Occidentale ale Germaniei și de a anexa o parte din teritoriul german la teritoriile Franței, Belgiei, Olandei și Luxemburgului.

Guvernul sovietic consideră necesar să atragă atenția guvernelor Marii Britanii, Statelor Unite ale Americii și Franței asupra faptului că prin „declarația cu privire la înfrângerea Germaniei”, semnată în Iunie 1945 între guvernele Uniunii Sovietice, Statelor Unite, Marii Bri-

tanii și Franței se precizează în mod clar că aceste guverne „vor stabili frontierele Germaniei sau a oricărei părți vor stabili statutul Germaniei sau oricărei regiuni, care în prezent constituie o parte a teritoriului german”. De aici deduce că schimbarea frontierelor teritoriului german, care se află sub controlul celor patru puteri poate fi efectuată numai în baza unei hotărâri comune a guvernelor Uniunii Sovietice, Statelor Unite, Marii Britanii și Franței, care și-au asumat autoritatea supremă în ceea ce privește Germania.

ÎN CONFORMITATE CU CELE EXPUSE, GUVERNUL SOVIETIC CONSIDERA NECESAR SA NOTIFICE GUVERNELOR MAREI BRITANII, STATELOR UNITE ȘI FRANȚEI CA EL CONSIDERA NELEGALE SCHIMBARILE FRONTIERELOR OCCIDENTALE ALE GERMANIEI, EFECTUATE DE CATRE GUVERNELE MAREI BRITANII, STATELOR UNITE ȘI FRANȚEI, SCHIMBARI CARE VIOLEAZA „DECLARAȚIA CU PRIVIRE LA ÎNFRANGEREA GERMANIEI”.

Noe a emanat oare au fost adresate miniștrilor de Externe ai Statelor Unite și Franței prin intermediul ambasadorilor sovietici la Washington și Paris.

### ≡ BULETIN EXTERN ≡

Ziarele din Cairo anunță că la frontiera cu Transjordania, în apropierea de porul Akaba, au fost concentrate în cursul ultimelor două săptămâni numeroase trupe ale Arabiei Saudite.

Revista LE COMERCE DU LEVANT din Beyruth publică date în legătură cu deficitul balanței comerciale italiene.

As fel, revista anunță că în cursul anului bugetar 1949-50 acest deficit se va ridica la suma de 3.0 miliarde lire italiene.

Teoarea exercită de olandezi în Indonezia este atât de mare încât chiar ziarul HET PAROL, o ganul

Partidului Laburist, compară crimele săvârșite de comandamentul trupelor olandeze, cu atrocitățile comise de hitleriști în timpul ocupației.

Agencia bulgară de știri anunță sosirea în Bulgaria a unei delegații comerciale albaneză care va duce tratative în vederea încheierii unui acord comercial pe 1949 între Republica Populă și Albania și Republica Populară Bulgaria.

Guvernul Greciei Libere a hotărât să acorde o amnistie generală pentru toate crimele săvârșite până astăzi împotriva poporului cu excepția a câtorva marii criminali.

În acest scop va fi promulgat un decret lege.